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ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΑΦΙΧΘΗ
ΣΤΗΝ ΙΣΛΑΜΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΟΥ ΙΡΑΝ

Στην Τεχεράνη για να συμμετάσχει στην Θ΄ συνεδρίαση της Μικτής Ρωσοϊρανικής επιτροπής
διαλόγου «Ορθοδοξία-Ισλάμ» με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας αφίχθη στις 24 Αυγούστου 2014 η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας με επικεφαλής
τον Αρχιεπίσκοπο Πιατιγκόρσκ και Τσερκάσσυ Θεοφύλακτο.

Στον αεροδρόμιο τους προσκεκλημένους υποδέχθηκαν ο Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Ζαρκέσεφ,
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Τεχεράνης, εκπρόσωποι της Πρεσβείας της
Ρωσικής Ομοσπονδάς στην Τεχεράνη κλπ.

Η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε την Πρεσβείας της Ρωσίας στο Ιράν, όπου είχε συνάντηση με τον
Πρέσβη κ. Λ. Τζαγκαριάν. Ο Αρχιεπίσκοπος Θεοφύλακτος αναφέρθηκε στο πρόγραμμα του
επικείμενου διαλόγου με την Ιρανική πλευρά και επίσης ενημέρωσε τον κ. Πρέσβη για τη θέση της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επί σειράς επίκαιρων θεμάτων σχετικά με το διαθρησκειακό
διάλογο με τις χώρες του ισλαμικού κόσμου. Ο Πρέσβης από την πλευρά του πληροφόρησε για το
έργο της διπλωματικής αποστολής στο Ιράν, μοιράσθηκε τις απόψεις του σχετικά με τα σπουδαία
ζητήματα που συνδέονται με σχέσεις Ρωσίας και Ιράν. Οι προσκεκλημένοι ξεναγήθηκαν στην



ιστορική αίθουσα της Πρεσβείας όπου φιλοξενήθηκε η συνάντηση των κορυφών της διασκέψεως
της Τεχεράνης 1943 στην οποία συμμετείχαν ο Αμερικανός Πρόεδρος Φράνκλιν Ρούζβελτ, ο
Βρετανός Πρωθυπουργός Ουίνστον Τσώρτσιλ και ο ηγέτης της Σοβιετικής Ένωσης Ιωσήφ
Στάλιν.

Αυθημερόν ο Αρχιεπίσκοπος Θεοφύλακτος πλαισιούμενος από κληρικούς μέλη της αντιπροσωπείας
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Τεχεράνης. Η λειτουργία την
οποία παρακολούθησαν υπάλληλοι της Πρεσβείας της Ρωσίας με τα παιδιά τους καθώς και οι
πιστοί, απόγονοι των Ρώσων μεταναστών, έγινε με αφορμή την επέτειο των 70 ετών από την τελετή
καταθέσεως του θεμελίου λίθου.

Ληξάσης της ακολουθίας ο Αρχιεπίσκοπος Θεοφύλακτος συνεχάρη θερμώς τον Προϊστάμενο, τους
κληρικούς και τους πιστούς για την επέτειο του Ναού και μετέφερε την ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλου. Προσέφερε στην κοινότητα δυο σετ ιερατικά άμφια και δυο σετ αέρας.
Ακολούθησε το επίσημο γεύμα στο οποίο παρακάθισε ο Πρέσβης της Ρωσίας κ. Λ. Τζαγκαριάν.

***

Ο συνολικός αριθμός των Ρωσικών Ορθοδόξων Ιερών Ναών στην Περσία πριν την επανάσταση
υπερέβαινε τον 50. Μετά την επανάσταση 1917 στην κατοχή της σοβιετικής Ρωσίας περιήλθαν όλα
τα οικόπεδα της Ρωσικής αυτοκρατορικής αποστολής με όλα τα κτίρια και την ακίνητη περιουσία,
συμπεριλαμβανομένων των Ιερών Ναών παρά την Πρεσβεία και τα Προξενεία τα οποία έκλεισαν.

Η ρωσική κοινότητα της Περσίας σημείωσε αύξηση μετά την μετανάστευση από την σοβιετική
Ρωσία τη δεκαετία των 1920. Κατά τη δεκαετία 1930 στην οδό Αρομάνε διαμορφώθηκε
παρεκκλήσιο Αγίου Νικολάου, το οποίο ήταν αδύνατο να χωρέσει τους πιστούς και ιδιαίτερα κατά
τις μεγάλες εορτές.

Στις 6 Φεβρουαρίου 1941 στο βόρειο προάστιο της πρωτεύουσαν του Ιραν απέναντι από την
Αποστολή των ΗΠΑ η Ρωσική κοινότητα αγόρασε ένα οικόπεδο, όπου στις 21 Αυγούστου 1944
πραγματοποιήθηκε η πανηγυρική τελετή καταθέσεως του θεμελίου λίθου από τον Προϊστάμενο του
Ναού Αρχιμανδρίτη Βιτάλιο Σεργκέγιεφ και τον Ιερομόναχο Βλαδίμηρο Μάλυσεβ. Ο Ναός υπάγετο
στη δικαιοδοσία της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας.

Το 1994 η κοινότητα περιήλθε στη δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Μόσχας και ο Προϊστάμενος του
Ναού το 1995 διορίσθηκε στέλεχος του ΤΕΕΣ ιερομόναχος και νυν Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος
Ζαρκέσεφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51158/
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